

高校毕业生规模再创新高 就业压力怎么破？

随着经济企稳向好，就业市场也明显回暖。机构数据显示，一季度招聘岗位和求职人数呈现“供需两旺”。不过，今年就业形势依然比较复杂，特别是高校毕业生规模再创新高，叠加国内外环境不确定因素增多——就业压力怎么破？

“金三银四” 招聘岗位显著增加

记者从几家大型网络招聘机构了解到，今年以来，招聘岗位和求职人数同比大幅增长，3、4月就业市场旺季已基本恢复。

“从我们观察的情况看，今年中小微企业经营状况较去年明显改善，服务业特别是春节后物流、餐饮、旅行等行业快速向常态回归，就业市场供需两端都在加快释放。一季度岗位供给同比增加70%至80%，一批求职者实现稳定就业。”BOSS直聘研究院院长常蒙表示。

31岁的宋女士就是其中的受益者。去年因所在公司倒闭，有着重点大学机械工程专业背景的她，曾在网求职数月未果。今年春节后，她获得北京一家小型高薪制造企业的稳定职位。

“今年就业机会和环境肯定比去年好多了，目前我身边朋友找的工作，薪资待遇也都不错。”宋女士说。

不过，包括高校毕业生在内的不少待就业人员，仍面临较大压力。湖南一所二本院校的大四学生小王告诉记者，临近毕业，班里目前只有几个同学签约，许多同学都感到有些焦虑。

小王说，自己是会计专业，想到大企业或者国企就职，但这些单位基本上只会去重点大学招聘。而二本院校招聘会来的企业规模整体偏低，薪资水平也不高，所以一直在观望。

一家上市公司人力资源专员告诉记者，大型企业一个招聘岗位就能收到几百人的应聘简历，“竞争有多激烈可想而知”。

智联招聘监测全国38个核心城市的招聘求职数据也发现，经历了疫情，求职者更加追求稳定，国有企业和上市公司明显更受青睐。一季度全国人才竞争指数同比下降2.3%，说明压力较去年缓解，但环比上涨了9.9%。

壶口瀑布 春水腾雾浪滔天

4月12日，游人在陕西壶口瀑布景区游览。

近日，随着黄河上游冰凌消融，位于秦晋峡谷的黄河壶口瀑布水量增大。游人纷纷前来观看“一里壶口十里雷，春水腾雾浪滔天”的壮观景象。



中欧班列(西安)2021年开行突破1000列

4月13日，X9041次中欧班列(西安)在西安国际港站准备出发开往哈萨克斯坦。

当日，装载着自行车、玩具、洗碗机等50车货品的X9041次中欧班列(西安)，从西安国际港站驶出，开往哈萨克斯坦，这是2021年陕西开行的第1000列中欧班列。

云南瑞丽实行 “14+7”隔离措施

记者从云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部了解到，针对目前接受集中隔离医学观察期即将满14天，且第14天核酸检测结果阴性的隔离人员，实行“14+7”的隔离措施。

据悉，针对家庭住址在非中、高风险区域，且家中有独立居住条件的隔离人员，可以实行7天的居家隔离，由所在社区严格管理，每日接受健康监测；如家庭不具备独立居住条件的，继续在原集中隔离场所接受7天集中隔离观察。对家庭住址在中、高风险区域的，继续在原隔离场所实行7天集中隔离医学观察。

针对转运至瑞丽市以外地区接受集中隔离人员，如果是由瑞丽集中隔离医学场所转出的，其隔离时限可以从其在瑞丽接受集中隔离医学观察时起连续计算；如在瑞丽期间为居家隔离，则其隔离期限应以进入集中隔离医学观察场所之日起计算。

据了解，隔离人员在集中隔离医学观察期满（第21天）时，对其进行核酸检测采样，由两个检测机构同时检测，结果均为阴性；同时对其隔离房间和家庭环境，如门把手、水龙头等重点部位采样进行核酸检测，结果为阴性，方可解除隔离返家，纳入社区管理。

此外，针对已滞留在瑞丽市酒店满14天的旅客，若满足近14天内无高、中风险地区旅居史和已接受至少3次核酸检测，结果为阴性，最后1次检测需在离瑞前72小时内两个条件，由相关工作人员对该部分旅客做好信息采集工作，并开具《离瑞放行通知书》。

北京重拳处罚 虚假违法广告案

记者13日从北京市市场监管局获悉，相关部门对今年央视“3·15”晚会曝光的360搜索发布虚假违法广告案完成立案调查，对北京好搜点睛科技有限公司依法做出罚款200万元的行政处罚决定。相关广告代理商涉嫌违法的案件线索已移送属地市场监管部门处理。

据悉，3月15日晚，北京市市场监管局会同朝阳区市场监管局赶赴360公司总部，连夜开展现场核查。经询问360公司总部相关负责人及工作人员，确定违法广告发布主体为360全资子公司北京好搜点睛科技有限公司。

经查，涉案广告代理商在代理并上传广告过程中，需通过“360点睛软件”提交北京好搜点睛科技有限公司审核通过后方可发布。但该公司未落实广告审核发布制度，未对已发布的广告内容进行核对，造成发布虚假违法广告的事实。按照相关法律规定，对该公司做出顶格罚款200万元的处罚决定。

本文图据新华社